

齐言九点

取暖费降不降,得有一笔明白账

9月即将到来,省城也将迎来供暖收费期。近日一则“‘取暖费’下降啦”的帖子在微信朋友圈内疯传。该帖子表示,省政府要求供暖费由25元调整到19元,取暖日期为10月25日至3月25日。但省城多家热企告诉记者,目前供暖费何时征收,还在等上级部门通知,“暂没有接到物价部门调整供暖费”的通知。暖气费该不该降,市民的期待又该如何回应,对此您怎么看?

齐言

降与不降,谁更有理

@李洪嵩:供暖是一项公益事业,也算是全体市民的一项福利。供暖不应以营利为目的,与此同时国家财政可以给予适度补贴,从这个角度讲,降低取暖费是可行的。

@张庆金:很多涉及民生的问题并不像很多商品一样,说降价就降价。虽然煤炭价格降低了,但工人成本工资却高了,因此降价并不是简单的事。

取暖成本不应靠猜

@钟倩:取暖费下降的消息刷屏朋友圈,说明市民广泛关注,拥有较高的民意期待。对此,相关部门应及时回应,给予详细说明,别让此消息变成猜猜看,导致舆论焦虑情绪发酵,有损政府公信力。政务信息公开越透明,回应越及时,就越是能赢得民心。

期待降价听证会

@窦珍珍:为何不召开调研会、听证会,研讨一下是否要下调价格,到底下调多少难道也不行吗?在笔者看来,一笔不菲的供暖费,也着实让不少家庭头疼。于情于理,相关部门都应该着手行动,给市民一个答复,让市民心中有数,心里不慌。

九点

价格高不高,账本来说话

张九龙

最近,取暖费要下调的消息刷爆了朋友圈,这则消息虽然被迅速辟谣,但是从转发量和相关留言来看,确实从某种程度上反映出了民心所向。

在物价和人力成本不断增长的背景下,这几年水、电、气轮番涨价,积少成多,对普通家庭来说是一笔不小的开支。一路“跌跌不休”的煤炭价格,再加上“暖冬”这个催化剂,给市民带来些许期盼:是不是取暖费有下降空间呢?

对此,供暖企业也有一肚子委屈。正所谓“此消彼长”,煤价只占供暖成本的一部分,设备技术改造投入增加、人力资源成本增加等因素累积,使得供暖费很难有降价空间。

这种解释,许多市民很难理解和接受,毕竟直观感受摆在那里。当初煤价涨时,供暖费跟着涨,如今煤价跌得可不是一星半点儿,却压根儿没人提降价的事,难道煤价只在供暖成本里占个零头吗?

细细琢磨起来,供暖企业吐的苦水有道理,可市民口中那些朴素的质疑也并非无理取闹。想要化解这其中的矛盾,恐怕还得靠白纸黑字的数字说话。以前水费、电费涨价,都要通过听证会的形式对社会公布运营成本,算是给纳税人一个多掏腰包的交代。

对于供暖企业或者物价部门而言,不调整价格的话,似乎没有必要非得对民众晒账本,人家还真有权利保持沉默。但是市民有质疑,应该给个充分合理的答复。收费的事最是敏感,有时候市民真

是不差钱,就是想把钱花得明白。

既然供暖企业有理由认为取暖费不具备下降空间,倒不如打开天窗说亮话,及时组织相关各方进行价格听证,让利益主体各自阐述理由,最终敲定供暖费收取方案。

涨价降价,用数据说话才能有说服力;收费收得明白了,市民交费也就更痛快。苦衷也好,误会也罢,公说公有理,婆说婆有理,只有把种种理由尽可能摆在台面上,把账本晒个明明白白、干干净净,大家才能更好地达成共识。

供暖事关民生,取暖费价格更是市民生活中一笔不小的开支。供暖企业开展工作,离不开百姓的支持,主动晒出一本明白账,也是促进彼此的理解和信任,找到一把真正能打开局面的金钥匙。

原生态

老建筑挂牌之后如何“老有所依”

静嘉

窗户玻璃支离破碎,楼梯水泥掉得斑驳陆离,院子一角堆满垃圾……位于济南市纬二路19号的胶济铁路宿舍原本是别具特色的德式小洋房,如今看上去更像无人居住的鬼屋。由于产权分属不同主体,这里的修缮陷入尴尬境地。(详见《齐鲁晚报》26日B09版)

纬二路19号的这处百年老建筑,晚报早在去年就多有报道。从照片上看,其破损程度让人触目惊心,存在诸多安全隐患。这座老建筑挂着“济南市第四批文物保护单位”的牌子,像是一张护身符,到头来为啥迟迟没有维修呢?

小洋楼过去有20多户人家,2007年划定拆迁后,很多人选择搬离,剩下的7户居民想必经济条件都不是很好,所以才会在危房中凑合。可见,依靠他们自身力量修缮显然不可能,相关部门有义务承担责任。另一方面,应该健全督责与问责,提高惩罚成本,从而倒逼文物保护制度的执行力度。

相较之下,德国很多地方的文物修缮有时工期很长,赶上财政不景气的年份会挪用其他财政确保修缮到位,这种较真儿与行动力非常值得我们借鉴与学习。

杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来,得到了众多杠友的支持与厚爱,为将杠子头栏目办得更好,集思广益,现向广大读者征集每周一次的杠子头话题,征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。

如果您有适合抬杠的话题,可以告诉我们,您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com,并附带您的联系方式。如果您的话题被采用,将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。



签约北京师范大学基础教育实验学校 彩虹湖畔“两代居” 创新改变生活

北京师范大学基础教育实验学校强势入驻,顶级名校师资团队,给孩子最好的九年; 创新“两代居”一扇门,两套房,名校旁的好房子,让全家人都满意!

55-140m²名校学区房 5000抵10000优惠火爆认筹

【品牌】重汽地产创新力作 【公园】30万m²彩虹湖公园 【教育】一站式名校教育 【配套】11000m²五星级奢华会所

【规模】百万平米亲情建筑 【建筑】半围合式花园庭院 【户型】55-140m²全覆盖

开发商:中国重型汽车集团房地产开发有限公司/公司网址:WWW.ZHQFDC.COM/营销代理:山东建华/整合推广:潮意识

66579999

经十东路孙村立交桥北行800米、彩虹湖公园北邻